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e Funkce f(x) se nazyva klesajici, jestlize pro kazdé x4, x, € D(f), x1 < x5, plati f(x1) > f(x;).

e Funkce f(x) se nazyva rostouct, jestlize pro kazdé x1,x, € D(f), x; < x,, plati f(x1) < f(x3).
Uvazujme naptiklad funkci f(x) = 2x + 1 a dokazme, Ze je na intervalu (—oo; 4+0) rostouci.

Reseni: Mé&jme libovolna x;, x, € (—o0; +), x; < x,; potom existuje § > 0 takové, Ze x, = x; + 8§,
aplati f(x)—f(x)=f(x1) —f(x;1+8) =2x;+1-2(x; +6)—1=-25 <0, tedy f(x;) <
f(x3). Funkce f(x) = 2x + 1 je rostouci.

Na zaklad¢ definice dokaZzte nasledujici tvrzeni.

1. Funkce f(x) = x? je na intervalu {0; +c0) rostouci.

2. Funkce f(x) = x? — 2x + 2 je naintervalu (—1; +) rostouci.

3. Funkce f(x) = x~ 1 je naintervalu (—oo; 0) klesajici.




X
4. Funkce f(x) = G) je naintervalu (—oo; +00) klesajici.

5. Funkce f(x) = logx je na intervalu (0; +c0) rostouci.




